

PPK – POŽADAVKY NA PROVEDENÍ A KVALITU NA DÁLNICÍCH A SILNICÍCH VE SPRÁVĚ ŘSD ČR

(Technický standard ŘSD ČR – směrnice pro projektanty, zhotovitele,
rozpočtáře, dozory a správce)

Požadavky na provedení a kvalitu (PPK) navazují na dříve užívané Poznátky z výstavby, provozu a údržby dálničních staveb. Jedná se o soubor závazných standardů ŘSD ČR, které se opakují na každé stavbě a vycházejí z léty ověřených řešení. PPK slouží pro sjednocení požadavků na všech stavbách, které se dotýkají ŘSD ČR (např. i výstavba obslužných zařízení cizími investory na komunikacích ve správě ŘSD ČR). Veškeré České technické normy, Technické podmínky, Technické kvalitativní podmínky a další předpisy jsou totiž koncipovány tak, aby zachycovaly všechny druhy komunikací od dálnic až po silnice III. třídy, či dokonce účelové komunikace. Obsahují tedy množství obecných informací a nutných kompromisů, které je nutno při výstavbě konkrétní komunikace zpřesňovat a na něž je obvykle nutno znovu a znovu psát obsáhlé ZTKP.

Dálnice a rychlostní silnice tvoří nejvyšší kategorii komunikací ve státě, která má mít určitý standard srovnatelný s okolními státy. Také je nutné, aby dálnice a rychlostní silnice byly z hlediska uživatele téměř stejné, neboť na nich platí shodná pravidla silničního provozu a jsou ve většině shodně zpoplatněny. Proto se PPK věnují nejvíce jim. Pokud je to možné nebo vhodné, vztahují se příslušné PPK i na ostatní silnice I. třídy. Některé PPK jsou zpracovány tak, aby byly platné pro komunikace v celé republice (např. PPK – POR, PPK – TOM).

PPK vycházejí z požadavků, které byly v průběhu posledních deseti let předávány projektantům a zhotovitelům. Požadavky vždy byly průběžně aktualizovány s ohledem na zavedení nových technických a právních předpisů a na technický vývoj v okolních státech. PPK tvoří otevřený soubor, do něhož je možno přidávat další požadavky z jiných oblastí, než je dopravní značení. Je sem například možno přidat i geodetické předpisy, požadavky na izolace, tunely apod. Pokud jsou PPK zpracovány pro určitou oblast, mohou být výrazně redukovány ZTKP.

PPK nejsou určeny pouze jako interní technický standard ŘSD ČR, ale jedná se o veřejně dostupný technický předpis určený pro projektanty, uchazeče o zakázku i zhotovitele. Počítá se s aktualizací PPK dle potřeby.

Na stavbě/projektu, kde jsou zpracovány ZTKP, musí být v těchto ZTKP odkaz na příslušné PPK. Tím je docíleno výrazné úspory v objemu ZTKP.

PPK obsahují určité množství informací, které jsou obsaženy v kap. 1 TKP nebo dalších konkrétních kapitolách TKP. To je však nutné, neboť PPK jsou předávány i těm projektantům a zhotovitelům, kteří se podílejí na určitých stavbách na komunikacích ve správě ŘSD ČR, ale kteří se nepohybují v zavedeném systému TKP či neznají všechny technické předpisy platné v resortu dopravy (investoři ČSPH, motorestů apod.). Proto jsou jim příslušným oddělením ŘSD ČR vždy předány PPK jako závazný požadavek, i když dílo zůstává v jejich majetkové správě, s tím, že PPK tvoří nedílnou součást technické zprávy projektu a že v technické zprávě musí toto být jasně uvedeno.

V tomto adresáři jsou zařazeny v současné době platné nebo pracovní verze PPK. Aktuální verze jsou zdarma ke stažení na webových stránkách ŘSD ČR (www.rsd.cz) v sekci Technické předpisy. Nová verze vždy ruší platnost verze předcházející.